



《泰安市高层次人才绿色通道服务指南》对外公示，落实服务事项清单

为242名高层次人才配备服务专员

□ 本报记者 姜言明 刘培俊
本报通讯员 沈红叶

前，全市已为242名高层次人才配备服务专员，市里重新核定27个绿色通道服务事项职能部门分管领导及服务专员，为高层次人才提供全方位、全过程服务。

记者从泰安市人力资源和社会保障局了解到，根据泰安市《关于做好人才支撑新旧动能转换工作助推新泰安建设的十条措施》，制定了《泰安市高层次人才服务绿色通道实施办法》等47个配套细则，建立了系统、完整、规范的政策体系，形成拴心留人的良好人才发展环境，为各类人才在泰安创新创业提供政策支持。

人才新政“金十条”出台以来，共为84名

高层次人才发放“山东惠才卡”，为185名高层次人才发放“泰山人才卡”，为1190人发放高层次人才认定证书。

为完善服务体系，提升服务能力，泰安市横向建立了由32个部门（单位）组成的高层次人才服务联席会议制度，明确任务分工和职责权限，责任到人、服务到人；纵向建立了各县市区高层次人才服务窗口，健全完善市县联动、线上线下同步运行的工作模式，省级“高层次人才网上服务专区”和市级“高层次人才分类认定系统”线上线下同时运行，全市高层次人才服务体系更加健全，服务能力和服务水平不断提升。

针对高层次人才持“山东惠才卡”或“泰山人才卡”，享受出入境和居留、子女入学、医疗保健等23大类27项绿色通道服务。此次制定的《泰安市高层次人才绿色通道服务指南》，落实了交通、旅游、体育等服务事项清单。

其中，“山东惠才卡”享受省网上公示事项涉及交通出行绿色通道3处、旅游出行绿色通道40处、医疗服务绿色通道5家、体育健身绿色通道4家，受到高层次人才广泛欢迎。泰安市教育局、市公安局接到高层次人才子女入学、户籍办理事项，快速启动绿色通道服务，解除他们的后顾之忧。

全国政法系统 涉案财物集中管理 首个省级标准诞生

□ 记者 姜言明 刘涛
通讯员 王磊 报道

本报泰安讯 近日，泰安市委政法委组织部分规范起草人员，与山东省标准化研究院参加了山东省市场监督管理局在北京召开的系列标准送审稿专家审查会。

经过与会专家认真研讨、细致论证，对涉案财物管理场所建设、运营管理、服务规范、信息平台等四项标准一致通过。至此，全国政法系统涉案财物集中管理第一个省级标准诞生，成为政法系统涉案财物集中管理具有标志意义的历史事件。

泰安市涉案财物管理中心系列规范标准的制定，是按照省委常委、政法委书记林峰海同志对该项工作提出的“推广泰安经验，打造泰山样板，建立山东标准”这一要求开展的，省委政法委牵头省标准化研究院，并成立省委政法委与泰安市委政法委及泰安市公检法、涉案财物管理中心等机构的相关专业人员组成的标准起草小组，在借鉴省外省市先进经验的基础上，经过深入调研、充分论证、反复修改，历时三个月制定形成的。该项系列标准的审查通过，标志着我省涉案财物集中管理工作进入一个具有省级统一规范标准的新起点。

新泰加强 网络订餐食品安全培训

□ 记者 刘培俊
通讯员 梁尚国 李栋 报道

“双十一”前夕，新泰市市场监督管理局举办网络订餐专项整治食品安全培训会，对饿了么、美团两家第三方平台负责人及“骑手”80余人进行食品安全风险提示和食品安全管理指导，并检查食品配送人员及设备。

会上传达了泰安市市场监督管理局《关于全市网络订餐处罚行动情况的通报》和前期检查情况，要求网络订餐服务第三方平台立即开展自查自纠。会后，执法人员对网络订餐服务单位配送人员及装备进行了突击检查（见左图），重点对配送卫生管理、健康证持证、餐具及包装材料清洁管理制度执行等情况进行检查，切实防止食品配送过程产生“二次污染”。目前，已查处线上违规餐饮单位284家，线下230家，指导规范餐饮单位120家，抽检网络餐饮食品320批次，约谈第三方平台3次，对不合规入网餐饮单位立案查处3起。



“脑机接口康复训练系统”世界领先

泰山区康养产业迅速崛起

□ 记者 刘涛 通讯员 黄丽娟 报道

本报泰安讯 近日，在山东省工信厅公示的《山东省人工智能领军企业和优势产品名单》上，泰安市泰山区山东海天智能工程有限公司榜上有名，凭借在人工智能领域的卓越创新表现和科技引领作用脱颖而出，成为全省4家人工智能领军企业之一。同时，该企业还是工信部认定的制造业单项冠军培育企业、人工智能与实体经济深度融合示范企业、制造业与互联网融合发展示范企业，山东省瞪羚标杆企业。

作为泰山区康养产业的前沿龙头项目，山东海天智能工程有限公司是一家集医疗康复、助老助残、军用机器人、服务机器人、健康监测装备、可穿戴医疗装备、智能康复辅具研究开发、生产和销售等功能于一体的现代化高新技术企业。特别是企业主导产品“脑机接口康复训练系统”，实现了神经损伤疾病由外周被动康复方法向主动康复的重要转变，是国内目前唯一通过CFDA认证的医疗器械产品，填补了国内空白，处于世界领先水平。2018年度该产品已被列入《2018年度山东省首台(套)技术装备》目录。

如今，在泰山脚下，以山东海天智能工程有限公司为代表的一批现代康养产业项目如雨后春笋，迅速崛起。据统计，今年，泰山区共有2个项目入选省级健康产业重点项目库，分别是泰安市区域细胞制备中心、山东海天智能工程有限公司的纯意念人工神经康复机器人研发制造（二期）。

当地康养产业快速发展的背后，是该区对康养产业发展的精心布局、快速推进。据了

解，为抢占康养产业发展高地，当地超前规划了具有较强承载能力和集聚功能的泰山健康谷，主要建设医学研究和生物医药、高端医疗设备研发制造、医疗康复、养老养生等四个功能区。目前，诺莱医学中心、养心谷、泰山医养中心、泰山亲和源等健康养老产业项目快速推进，诺莱医学中心、泰山医养中心已投入运营，泰山亲和源和养心谷正在办理项目手续。同时，还策划了泰山国际颐养城、瑞康健康医疗产业园等投资大、带动力强的医养健康项目。

填补当地40余项医疗技术空白

泰安：“组团式”医疗援疆把技术留下来

□ 本报记者 姜言明 刘涛
本报通讯员 刘铁

重病人尤其是疑难危重症患者的救治水平，从而帮助提升科室整体医疗业务水平。

他还根据自身特长和岳普湖县人民医院实际，开展了纤维支气管镜技术、重症超声引导穿刺技术以及重症超声在呼吸系统、神经系统等领域的应用技术等，填补了当地医疗技术空白。

2018年12月，鲍文韬受乌鲁木齐儿童医院专家培训团邀请，对喀什地区医护人员进行心肺复苏相关内容培训。

近两年来，泰安市委选派28名援疆医生到岳普湖县人民医院工作。他们成立了专门的援疆医疗队，针对受援地医院实际，提出了“四种能力提升和四进工程”和“五个一”工程等医疗援疆战略。

他们一方面开展“1+X”人才带教、援疆医生专家讲座等活动，“手把手教”“面对面帮”，培养了一批带不走的医疗人才队伍。

刘燕是岳普湖县人民医院急诊科的一名援疆医生。平日里，她十分注重对年轻医护人员的培养，并亲自带教急诊科住院医师刘敏、王昌昌、刘晓飞三位徒弟。

他根据当地患者的疾病特点及医疗人员的实际需要，开展《中暑的诊疗要点》《医疗安全警讯》等讲座；针对当地心脑血管病高发的实际，开展了对岳普湖县乡镇卫生院家庭医生团队培训。

“其中最令我印象深刻的是，师傅根据当

地青少年儿童意外伤害的实际，主持开展的《岳普湖县青少年儿童意外伤害的流行病学调查》。刘燕说。该调查发现跌倒、坠落、道路交通伤害、钝器伤、中毒，是儿童意外伤害的主因。

于是，刘燕就利用各种机会，积极到岳普湖县的各个乡镇、社区、学校开展针对性的健康教育，去年还在乌鲁木齐儿童医院举办的《儿童急性中毒评估及心肺复苏技术推广项目》培训班上作了专题讲座。

援疆医生李震针对当地医院没有临床心理科的现实，十分注重年轻心理医生的培养。赛娜是他在当地所带的第一个徒弟。从思维、表达能力等素质评断，李震认为赛娜很适合当一名精神科医生兼心理医生。目前，赛娜已经较好地掌握了精神心理科常见病、多发病的诊断与治疗技术。

两年来，援疆医疗队共帮带当地骨干医疗人才94人，先后150次组织多学科抢救危重病人，实施各类手术2400余例。泰安市各大医院还接收岳普湖县人民医院派去进修的医务人员累计49人次。

另一方面，加强当地医疗基础设施建设，不仅在县人民医院建成了120创伤急救中心、胸痛中心、卒中中心，还为每个乡镇建设了体检中心。

“以前体检和门诊诊疗是挤在一层楼上，

看上去十分混乱。”4月6日，记者在岳普湖镇卫生院采访时，院长努拉拉克向记者介绍，“现在好了，我们有独立的体检中心，用上了崭新的体检设备，还增加了体检项目，有效解决了当地老百姓体检难的问题。”

据了解，该镇体检中心是由泰安援疆指挥部投资1140万元建成的，今年2月刚刚启用，目前已为当地1万多名老百姓进行了体检。

同样受益的还有阿克苏乡卫生院。院长买买提·艾力告诉记者，原先乡镇医院只有一层楼，四五间办公室。其中，用来体检的只有两间，且男女不分。

去年，泰安援疆指挥部投资1100多万元，在该院建成了体检中心。“现在我们每个检查科室都分了男女，更文明更方便。”买买提·艾力说，他指着一台崭新的血常规仪器向记者介绍，这是援疆指挥部花了9万多元，为他们购置的，“它是全自动的，效率高，以前老百姓化验，第二天才能出结果，现在当天化验，当天出。”

如今，在援疆医疗队的积极努力下，当地医疗水平有了显著改善。他们先后开设了心理科、针灸推拿科等新学科4个，开展新项目和新技术近60余项，填补了当地40余项医疗技术空白。在岳普湖县人民医院历史上开创了“第一例枸橼酸床边血液滤过”“第一例重症超声”“第一例全静脉营养”等10个第一例，受到当地干部群众的高度赞誉。

泰安开展道路施工 工地扬尘污染整治

□ 记者 刘培俊
通讯员 严丽 报道

本报泰安讯 11月8日15时，泰安市城市管理局行政执法支队集中开展道路施工扬尘污染整治行动，重点对未按照施工标准施工，造成扬尘污染，违反《中华人民共和国大气污染防治法》相关规定的某高速泰安段全境进行了现场查封。

此次行动，行政执法支队累计出动执法车辆30余台，执法人员90余人，在30余公里的路段上，分成六个作业面，依法依规同时展开查封行动。截至18时30分，共计查封施工机械及渣土运输车辆72台次。

执法人员介绍，为有效治理施工工地扬尘污染，进一步改善空气质量，从源头做好施工现场扬尘污染整治工作，有针对性地开展了这次整治行动，此次行动真实性、 openness，有效震慑了施工工地违法违规行，净化了泰城空气质量。



扫二维码，在网页中打开并下载，轻松安装大众日报客户端

□ 责任编辑 李强
(0531) 851 93550